

传承红色基因 凝聚奋进力量

国家射击队参观中共一大纪念馆

本报讯 为深入推动爱国主义教育走深走实，传承红色基因，凝聚奋进力量，3月4日，正在上海集训的国家射击队与上海市射击队共赴中共一大纪念馆开展参观见学活动。

踏入纪念馆，富有历史感的建筑、庄严肃穆的氛围让全体人员很快沉浸在那段波澜壮阔的历史之中。在讲解员的讲解下，全体人员依次参观了各个展厅。纪念馆中的历史文物、文献和视频资料全方位、多角度地展现了中国共产党成立的艰辛历程和伟大意义，让大家对中国共产党在初创时期的峥嵘岁月有了更为深刻的认识。

男子步枪运动员王竑昊在整个参观过程中很

受感动，他表示，伟大的中国共产党走过了百余年不平凡的历程，我们要倍加珍惜今天的幸福生活，“为国争光的信念是我们不断前行的强大动力，在今后的训练中，无论遇到任何困难，我都会以革命先烈为榜样，全力以赴克服困难，争取更好的成绩。”

这次活动也让女子手枪运动员马千珂更加坚定了为射击事业奉献、为祖国人民争光的决心，“党的百年奋斗征程告诉我，唯有坚定信念，才能在面对训练的枯燥与比赛的压力时坚守初心、勇往直前。我将以先辈为榜样，把这份红色精神融入训练，为祖国的体育事业争光。”

一同参加活动的上海市竞技体育训练管理中心射击射箭运动中心党总支书记许嵘表示：“革命先辈们为国家和民族的解放事业抛头颅、洒热血，这种无畏精神与射击运动中追求卓越、挑战自我的精神高度契合。作为新时代的射击运动员，更应将红色基因融入血脉，把革命先辈们的精神转化为日常训练和比赛的强大动力，以更高标准、更严要求鞭策自己，努力在赛场上为国家争光添彩。”

经过前期冬训，再加上三场选拔赛的激烈角逐，目前国家射击队已经产生了2025年射击世界杯阿根廷站、秘鲁站的参赛阵容。队伍计划于3月底出发前往阿根廷参赛。

(梁 琦)

张斌

在香港九龙启德体育园主入口的广场上，坐落着一座以怀旧咖啡色为主色调的雕像，它的名字叫《着陆》，这个位置也叫13/31广场，曾是启德机场13/31跑道所在地。雕像展示了两名奔跑的运动员，位于前侧的男子伸手去抓空中的飞机，这座雕塑意在激起运动员和观众的热情。据工作人员黄颖芝介绍，这样的场景并不是夸张的表达，反而十分形象的让人联想起曾经那座世界上最繁忙的机场之一。

见证香港繁荣却难“着陆”

位于香港九龙的启德国际机场，曾是当地一代人难忘的记忆。作为全球最繁忙的机场之一，它的客运量曾位列全球第三，而货运量更是达到过全球第一。然而，繁忙的启德机场却是一个坐落于市中心，周围高楼密布，且只有一条跑道的难以着陆的机场。一边看着展板的介绍，一边跟随着黄颖芝指引，观众来到一个电子模拟器旁边。屏幕上是密密麻麻的高楼和清晰可见的生活区，而在楼宇上方一架飞机即将着陆，飞机上的乘客和楼房里的住户互相对望。一个飞机模型架在屏幕前，只要用手拨动模型，屏幕上的飞机便左右移动起来，由于“驾驶技术粗糙”摆动间几次都触碰到了高楼。“大家都看到了，这个模型几乎和当年的情形一模一样，稍有不慎就会和楼房相撞，发生事故，所以启德机场对飞行员选拔的要求十分严格。”黄颖芝说道。

位于市区的启德机场不仅时刻都有发生事故的可能性，而且频繁的飞机起降也给周围居民的生活造成困扰，加上高难度的“着陆”条件，虽然见证着香港几十年间的发展，但是它所带来的隐患也是实际存在的。一直到1998年，随着最后一班飞机飞离，这座运营了73年之久的机场结束了它的时代使命。“我们现在再去想广场上的雕像，是不是就能更明白一些。”黄颖芝一边介绍一边向大家。

启德体育园的全新“起飞”

据介绍，机场关闭后，客运大楼并未立即拆除，改作政府办公室。客运大楼的出境大厅则开发出商业用途，用于汽车展销、游戏中心等。而露天部分则作为高尔夫球场或一些“跳蚤”市场使用。后来，政府对机场部分停机坪进行了清拆，有些建筑物重建，有些得以保留。

2019年，经政府批准，启德体育园项目正式启动。说话间，黄颖芝指向启德体育园的模型图，“我们目前是在主场馆旁边的位置，开幕典礼所在地就是那座蓝紫色相间的圆形场馆。除此之外，园区还包括启德青年运动场、启德体艺馆以及启德零售馆，这是香港有史以来最大的综合体育场馆。”

今年3月1日，启德体育园举行了盛大的开幕典礼，3月4日，2025年斯诺克世界大奖赛在启德体艺馆拉开帷幕。据介绍，这是启德体育园正式开园后的首场世界性比赛，也是该赛事第一次在英国以外的地方举办。跟随着黄颖芝的脚步，走向了场馆外的广场。对面的维多利亚港依旧忙碌，小型汽摩艇疾驰而过，激起浪花涌向两侧。而广场上川流不息的人群来来往往，有三五成群的青少年带着篮球，穿着运动装疾步走向场馆；有一家人拎着购物袋，有说有笑地从零售馆走向路边；也有一些跑步的人，来来回回在广场上穿梭，如今的启德体育园区依旧繁华。

“3月底的橄榄球赛、歌手演唱会都将在这儿进行，听说票很难买到。”黄颖芝一边走一边介绍着。

■图片新闻



3月4日，在瑞士进行的滑雪登山世锦赛进入第二个比赛日，中国选手贡松郎加、普姆阿尼在U18垂直竞速赛上分别获得男、女子冠军。图为贡松郎加和普姆阿尼（右）在颁奖后。
国家滑雪登山队供图

2025斯诺克世界大奖赛开赛

本报讯 3月4日，2025年斯诺克世界大奖赛在香港启德体育园艺馆开幕，赛事将延续至9日。

本次比赛第一轮和16强赛采用7局4胜制，8强赛采用9局5胜制，半决赛采用11局6胜制，决赛则将采用19局10胜制，分两个阶段进行。

共有9名中国选手参加本次比赛，其中包括丁俊晖、肖国栋、斯佳辉、张安达以及徐思、吴宜泽和雷佩凡等年轻小将出战。贾德·特鲁姆普、马克·塞尔比、

肖恩·墨菲以及凯伦·威尔逊等世界名将也将亮相。

值得一提的是，这是启德体育园在开园后举办的首个比赛，比赛使用的启德体艺馆可容纳5000名观众，为斯诺克世界巡回赛系列赛之最。为了更好地推广比赛，吸引更多人关注，在3月8日和9日，主办方还安排了表演赛。

本次赛事由世界斯诺克巡回赛（WST）主办，中国香港桌球总会协办。

(张斌)

花样滑冰世锦赛参赛名单公布

本报讯 2025国际滑联世界花样滑冰锦标赛将于当地时间3月25日至30日在美利坚波士顿举办，国际滑联日前公布了男子单人滑、女子单人滑、双人滑和冰舞四个项目的参赛名单。由于2026年米兰冬奥会花样滑冰项目大多数参赛名额将按照本次世锦赛各项目名次进行分配，因此各国家和地区均派出最强阵容参赛。中国花样滑冰队派出戴大卫（替补陈昱东）、安香怡（替补朱易）和任俊霏、邢加宁分别参加男单、女单和冰舞的比赛，力争发挥出他们的最佳水平。

共有39名选手参与男子单人滑角逐，20岁的卫冕冠军马里宁、本赛季大奖赛法国站季军安德鲁·托尔加舍夫、老将杰森·布朗都将代表美国队参赛，日本队则派出键山优真、佐藤骏、木井达也参赛，法国选手萧文传、韩国选手车俊焕，以及近来势头正劲的哈萨克斯坦选手米哈伊尔·萨洛夫都实力不俗，他们之间将展开激烈的四周跳大战。

女子单人滑共有33名选手参与争夺，日本、韩国、美国均有3名选手参赛。日本队由卫冕冠军坂本花织领

衔，19岁的千叶百音是本赛季大奖赛总决赛女单亚军，樋口新叶在本赛季大奖赛美国站拿到冠军。位韩国选手均不到20岁，18岁韩国小将金彩然势头正盛，近期连续斩获亚冬会和四大洲锦标赛女单金牌，她将和队友李海仁和尹娥仙并肩作战。美国队阵中，新科大奖赛总决赛女单冠军安柏·格伦和去年世锦赛女单亚军、18岁的伊莎贝·莱维托都具备很强的实力。

23对双人滑组合中，卫冕冠军加拿大组合狄安娜·斯特拉托·杜迪克/马克西姆·德尚，两届大奖赛总决赛冠军得主、德国组合黑泽·沃登，以及刚在世青赛中获得金牌的格鲁吉亚组合梅特尔金娜/别鲁拉瓦都将向奖牌发起冲击，日本组合三浦璃来/木原龙一在米兰冬奥会周期也有显著进步。

欧美组合在37对冰舞组合中仍具备强劲竞争力。中国组合任俊霏/邢加宁在上个月的亚冬会上拿到了世锦赛要求的最低技术分，搭上了前往世锦赛的末班车，获得了与高手同场竞技的机会。

中国成年组双人滑选手未能获得世锦赛最低技术分，无缘本届世锦赛。

(田洁)

乒乓球最新世界排名

林诗栋孙颖莎继续领跑

本报讯 国际乒联于3月4日公布2025年第10周世界排名，由于上周没有重大赛事，因此排名靠前的选手们的排名没有变化。中国选手林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单，两人的积分分别为8025分、11300分。

男单前50名中，中国选手林诗栋、王楚钦、梁靖崑继续排在前三名。林高远排名第11、向鹏排名第22、陈垣宇排名第27、薛飞排名第38、周

启豪排名第39、黄友政排名第46。女单前50名中，中国选手孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同分列前四名，蒯曼排名第7，钱天一排名第11，何卓佳、陈熠和石洵瑶分列第18至20名，范思琦排名第37，王晓彤排名第48。

混双世界第一为中国组合王楚钦/孙颖莎，积分为6140分。法国组合勒布伦兄弟以4450分领跑男双榜单。日本组合大藤沙月/横井咲樱以4115分排名女双世界第一。(李雪颖)

摔跤国际积分赛

中国队收获一金一银三铜

本报讯 2025年世界摔跤联合会国际积分赛第二站日前在阿尔巴尼亚地拉那落幕，今年首场国际赛事的中国摔跤队取得1金1银3铜，实现了锻炼年轻选手、为洛杉矶奥运新周期练兵的效果。

共有来自43个国家和地区的423名运动员参加本站比赛，中国摔跤队在三跤均派出年轻选手出战，希望达到检验近期训练成果、为新周期备战积累国际比赛经验、发掘培养后备人才的目的。其中，女子自由跤派出史可可、庾丽莹、美朵拉吉、李雨萱、周美林、张帆、丽丽、李泽露、刘雨棋、饶余琪、央啦、张美乐参赛，男子古典跤派出谭浩东、奚梓越、胡云龙、黎磊、冷集、谢东甫、汪郅桓、史李奎、黄宇河、黄家忻、罗健文、张又方、张善阁、江文豪、巴义拉嘎出战，男子自由跤派出李威宇、廖宏洲、刘健豪、胡胜杰、汪成涛、陈霜、谢聪宝、韦涛、汪宁、申韬、曹楠、陈晖、那仁满都海、哈比拉、佈和额尔敦参与角逐。这些队员均由国家摔跤队根据队内训练情况和教学比赛结果，结合近期全国比赛成绩、年龄及培养潜质等选拔而来。在女子自由跤62公斤级比赛中，中国选

手丽丽发挥出色，接连战胜中立运动员坦德洛娃、挪威选手布林、保加利亚选手杜多娃勇夺金牌。女子自由跤68公斤级比赛中，李雨萱通过复活赛淘汰美国选手泰勒闯入铜牌争夺战，随后大胜乌克兰选手马兰楚克夺得铜牌。在男子自由跤57公斤级比赛中，李威宇通过复活赛力克格鲁吉亚选手阿什维利，铜牌争夺战再接再厉战胜哈萨克斯坦选手库尔马纳利耶夫，拼得铜牌。男子古典跤60公斤级竞争激烈，谭浩东连胜土耳其选手巴萨尔、哈萨克斯坦选手贝克布拉托夫闯入半决赛，可惜不敌格鲁吉亚选手沙瓦泽，未能晋级决赛，铜牌争夺战谭浩东战胜哈萨克斯坦选手库尔巴耶夫拿下铜牌。

通过本次比赛，中国摔跤队的年轻选手们开阔了国际视野，积累了大赛经验，找到了自身的差距与不足，也为接下来的备战找准了方向。队伍回国后将即刻投入集训，备战将于3月底在约旦举行的亚洲摔跤锦标赛。

(袁雪婧)

按时长大 按时变强

——记蹦床小将张瑜

本报记者 袁雪婧

读书时那些年年考第一的“学霸”、“别人家的孩子”，总是令人羡慕、被人仰望。15岁就拿到世界年龄组、世青赛金牌的蹦床运动员张瑜正是如此，近日在国家蹦床队冬训测验暨2025年世界运动会、世界杯选拔赛中，她两站比赛均排名第一。今年17岁的张瑜刚达到国际比赛成年组年龄门槛，将在4月蹦床世界杯里乔内站迎来首秀。

国家蹦床队冬训测验暨2025年世界运动会、世界杯选拔赛两天内连续比两站比赛，张瑜均排名女子网上个人决赛第一名，第一站决赛得分56.40分，第二站决赛得分56.29分，稳定性和竞技状态都不错，但她总结自己的表现时关注点还是不足。“决赛表现还行，但没有发挥出最好水平。每一站都在资格赛会出点小状况，比如有一套做了重复动作，还有一套质量不好。”

张瑜表示，今年冬训提升了成套难度，更新了编排，新成套比自己参加青少年比赛时提升了1.0分左右。“测验前对自己的信心欠一点，冬训中也出现过训练状态起伏，感觉是有史以来比较艰难的一次冬训。”

新周期的第一个冬训，张瑜不再是来国家队带训的青少年队员，而是作为备战洛杉矶奥运会的主力选手，训练强度和备战压力更大了。“在太累不想练的时候，我会让自己安静一会儿，去调动自己。冬训中出现过这种状态，感觉练不动，教练的要求做不到。我会试着从心理上给自己好的暗示，告诉自己我想练，也经常跟教练沟通，多鼓励自己。”在国家队，张瑜也向胡译乘等老队员学习了很多。

“姐姐们的适应能力很强，自我控制能力强，情绪稳定，这方面我差一些。以前的我，比如今天没练好就会沮丧，今年冬训改善了一些。练不好的时候也不会纠结为什么做不好，而是去想怎么才能做好。”

国际体联在洛杉矶奥运周期革新了蹦床项目的评分规则，将难度分的比重加大。张瑜在选拔赛中使用的成套难度最高达到了15.10，她没有满足现状，将继续提升。“4月世界杯赛我的目标是把这个新成套稳定展现出来。今年我还会尝试再升级难度，得分就不会太差。”

张瑜5岁进入太原市体校练习蹦床，青少年时期就在国内外赛场展现出不俗的统治力。2023年在伯明翰举行的蹦床世界年龄组比赛暨首届世青赛上，张瑜收获世界年龄组比赛15—16岁组女子网上个人金牌、女子双人金牌，她在比赛中表现出色，得到了教练的认可。